




1 **ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA PARA ASSUNTOS**
2 **LEGAIS E INSTITUCIONAIS** – Aos 09 dias do mês de fevereiro de 2012 às 09h35min, deu-se
3 início à 1ª Reunião Extraordinária da Câmara Técnica para Assuntos Legais e Institucionais
4 (CTALI) do Comitê de Bacia Hidrográfica do Baixo Paraíba do Sul, realizada na ASFLUCAN,
5 situada na Rua Conselheiro Otaviano, 233, Campos dos Goytacazes/RJ. Estavam presentes,
6 conforme lista de assinaturas: o Sr. Zenilson Amaral Coutinho (ASFLUCAN), o Sr. Juarez Noé
7 (Prefeitura Municipal de Cardoso Moreira), a Sra. Vanuza Mota da Fonseca (Nova CEDAE), o Sr.
8 José do Amaral Ribeiro Gomes (Sindicato Rural de Campos), o Sr. Sidney Salgado dos Santos
9 (Prefeitura Municipal de São João da Barra), o Sr. Luiz Mário A. Concebida (Firjan), o Sr.
10 Jeferson Nogueira (OAB-RJ), o Sr. Amaro Sales Pinto Neto (AGEVAP-UD4), a Sra. Thaís Nacif de
11 Souza (AGEVAP UD4) e a Sra. Andrea da Cruz Manhães (AGEVAP UD4). O coordenador da
12 CTALI, Sr. Zenilson Coutinho, iniciou a reunião informando que o item de nº 03 da pauta:
13 “Análise e parecer da minuta da Resolução CBH BPS, que dispõe sobre ajuda de custo a ser
14 destinada aos membros do Comitê” havia sido retirado da pauta de discussão do CERHI por se
15 tratar de um assunto complexo que envolve recursos públicos e, por isso, precisava de mais
16 atenção na sua elaboração. Seguindo a decisão do CERHI, os presentes concordaram em retirar
17 também o referido item da pauta da presente reunião. Em seguida a Sra. Thaís Nacif leu toda a
18 minuta da ata da 5ª reunião extraordinária da CTALI. Após a leitura da ata, o Sr. Sidney
19 solicitou que seu nome fosse incluído na lista de presentes à 5ª extraordinária da CTALI de
20 2011, pois pode ter ocorrido uma falha ou até mesmo ele ter deixado de assinar a lista de
21 presença. Em seguida, após a correção solicitada, a ata foi aprovada por unanimidade pelos
22 presentes. O Sr. Zenilson abordou a questão do proceder de algumas Câmaras Técnicas, como
23 a CTDC, que muitas vezes acabam agindo sem o aval do Comitê. Os membros presentes
24 concordaram no sentido de que é preciso haver ciência do Comitê quando o nome deste for
25 citado em algum documento. O Sr. José do Amaral se queixou da inexistência de um
26 procedimento, no Comitê, para apresentação e encaminhamento de ofícios e documentos, e
27 disse que a secretaria executiva do Comitê não sabe como ordenar esses encaminhamentos. O
28 Sr. José do Amaral reclamou da falta de resposta do INEA às solicitações feitas. O Sr. Zenilson
29 Coutinho colocou em debate a informação obtida do Sr. Firmino, do INEA, de que o manejo
30 das comportas dos canais seria repassado à empresa LLX. O Sr. José do Amaral informou que já
31 encaminhou – via Sindicato Rural de Campos - diversas correspondências ao INEA que ainda
32 não foram respondidas. O Sr. Jeferson propôs que o Comitê estivesse preparado para tomar
33 medidas judiciais, caso haja necessidade, o que foi prontamente apoiado pelo Sr. José do
34 Amaral. O Sr. Luiz Mário solicitou que os membros do Comitê que integram o CERHI
35 questionem essas atitudes impositivas e arbitrárias do INEA. O Sr. José do Amaral questionou e
36 disse discordar do repasse, pela ANA, da outorga dos canais da região ao Governo do Estado. O
37 Sr. Luiz Mário alertou para a importância de posicionamento independente do Comitê a fim de
38 se evitar um “atropelamento” por parte do INEA. O Sr. José do Amaral informou que os
39 recursos oriundos da cobrança pela captação pelo Complexo Portuário no Rio Paraíba do Sul
40 irá para a ANA e esta decidirá onde estes recursos serão alocados. Com relação a isso, o Sr.
41 Sidney Salgado citou que não há clareza nenhuma no sentido de como serão alocados, e que o
42 CBH BPS - parte interessada neste processo - não foi informado e desconhece como está sendo
43 encaminhada esta decisão. O Sr. Jeferson propôs uma juntada de todas as solicitações e ofícios



44 não respondidos para que uma reivindicação mais firme seja feita. O Sr. Juarez informou que
45 há uma facilidade de contato com o INEA e que podem ser propostas reuniões com
46 representantes desse órgão, com o objetivo de obter os esclarecimentos desejados. O Sr. José
47 do Amaral, em resposta ao Sr. Luís Mário, informou que todas essas solicitações foram
48 encaminhadas também ao Presidente do Comitê, ao Sr. Firmino e até mesmo à ANA. Ficou
49 decidido que será encaminhado ofício ao INEA, nem que seja como “última tentativa” antes de
50 tomar medidas consideradas mais drásticas. Os presentes decidiram que a composição da
51 CTALI será previamente elaborada e, posteriormente, colocada em votação na próxima
52 plenária. A Sra. Thaís informou o interesse do representante do município de São José de Ubá
53 em integrar a CTALI. O Sr. Sidney reforçou sua insatisfação com a forma como foi conduzido o
54 evento realizado em Itaperuna, que contou com a presença do Secretário Minc. Os Srs. José do
55 Amaral e Zenilson concordaram com o Sidney e desaprovaram a forma como foi conduzido o
56 referido evento de Itaperuna. Em seguida o Sr. Zenilson fez uma apresentação de um
57 levantamento realizado para orientação ao Comitê perante a expectativa de crescimento
58 populacional da região do Baixo Paraíba e, após solicitação dos presentes, disse que essa
59 apresentação digital poderia ser encaminhada aos membros. O Sr. Jéferson propôs que as
60 reuniões ordinárias da CTALI aconteçam na primeira terça-feira de cada bimestre, totalizando
61 06 (seis) reuniões: 06/03; 08/05; 03/07; 07/08; 02/10; 06/11. A Sra. Thaís ressaltou que esse
62 calendário é prévio e será analisada sua compatibilidade com outros calendários. O Sr.
63 Zenilson solicitou que a apresentação digital e a proposta de calendário sejam enviadas por e-
64 mail aos membros. Às 11h10min a reunião foi encerrada pelo Sr. Zenilson Coutinho. A
65 presente ATA foi lavrada por Amaro Sales Pinto Neto e depois de aprovada será assinada pelo
66 Coordenador da Câmara Técnica para Assuntos Legais e Institucionais, Sr. Zenilson Amaral
67 Coutinho.

68 

69
70 Zenilson Amaral Coutinho (ASFLUCAN)